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УКРАЇНА 

 
В умовах посткризового розвитку економіки, нестабільності зовнішнього 

середовища і браку фінансових ресурсів одна з головних задач 
господарюючого суб'єкта - визначення оптимальної стратегії фінансування, що 
забезпечує максимальне зростання прибутку при мінімальних ризиках. 
Причинами такої ситуації може бути не тільки нестача коштів, а й неможливість 
правильно комерціалізувати інновації, технології чи ідеї. Отже, важливість та 
необхідність процесу комерціалізації є очевидно[1]. Ключовими елементами 
фінансового менеджменту служать добре розвинена довгострокова фінансова 
політика, обґрунтоване управління інвестиційним портфелем, ефективний 
контроль за співвідношенням власного і позикового капіталу, за якими 
проводять оцінку фінансової стійкості і незалежності організації. 

Перш ніж перейти до обґрунтування факторів регулювання фінансовою 
безпекою підприємства, необхідно зупинитися на аналізі базових понять. 
Однак при цьому саме розуміння фінансової безпеки є неоднозначним, як і 
неоднозначним є розуміння факторів регулювання та механізму її досягнення. 
Так, зокрема, аналіз фінансово-економічної літератури дозволив встановити, 
що вітчизняні та зарубіжні вчені по-різному трактують поняття «механізм». У 
загальному сенсі поняття «механізм» означає «систему, визначає порядок 
певного виду діяльності» і характеризує «послідовність станів і процесів, які 
складають будь-яку дію». У фінансовій науці поняття механізму 
використовують у переносному значенні – «як внутрішня будова, як система 
функціонування, як апарат виду діяльності» [2].  

Фінансовий механізм суб'єкта господарювання є елементом комплексної 
системи його фінансової політики щодо формування та використання 
фінансових ресурсів у процесі виконання поточних завдань та забезпечення 
сталого розвитку на основі розробки та реалізації фінансової стратегії. У 
контексті останнього фінансовий механізм - це використання фінансових 
методів і важелів для впливу на процес фінансування ресурсний потенціал і 
вимагає їх адаптації до конкретних економічних проблем, які потребують 
регулювання діяльності суб'єкта господарювання в межах стратегічного 
розвитку[4]. На сьогоднішній день позикові кошти є головним ресурсом 
забезпечення коштами господарської діяльності підприємств, незалежно від їх 
форм власності. У зв'язку з цим виникає проблема фінансової безпеки 
підприємства. 

Регулювання фінансової безпеки є складовою частиною загальної безпеки 
підприємства. Головною метою регулювання фінансової безпеки, є розробка 
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системи обов'язкових фінансових передумов її стабільного зростання і 
розвитку в короткостроковій і довгостроковій перспективі. На короткострокову 
перспективу метою фінансової безпеки стає стабілізація фінансового стану, 
що є основою майбутнього розвитку підприємства. У довгостроковій 
перспективі цілі спрямовані на збереження найважливіших фінансових 
пропорцій, що забезпечують постійне зростання його ринкової вартості. 

Впровадження механізму посилення фінансової безпеки розвитку 
підприємств аграрного сектору має здійснюватися за алгоритмом, який 
передбачає поетапність дій: перш за все необхідно визначити стратегічну ціль 
та задачі даного механізму розвитку агропідприємств, від яких залежатиме 
формування інших кроків алгоритму. Другий етап має на меті визначення 
існуючого стану фінансової безпеки агропідприємств та прогноз можливої 
динаміки на перспективу. На третьому етапі слід окреслити можливі внутрішні 
й зовнішні загрози фінансової безпеки аграрних підприємств та визначити 
кроки по їх нейтралізації або контрольованому регулюванню. Четвертий етап 
повинен передбачати вибір методів та інструментів управління, які доцільно 
використати в залежності від результату попередніх етапів. Важливо 
зауважити, що використання різних методів та інструментів формування 
фінансової безпеки розвитку аграрних підприємств повинно здійснюватися 
комплексно для досягнення найбільшого ефекту. Заключний етап алгоритму 
має охоплювати елементи контролю та моніторингу за його функціонуванням. 
Для аграрного сектору роль фінансового контролінгу дуже важлива, оскільки 
дозволяє охопити більшість специфічних галузевих характеристик[3]. 

Для досягнення регулювання фінансової безпеки необхідно вирішення 
наступних завдань: 

 встановлення провідних фінансових інтересів, які необхідні для розвитку 
підприємства; 

 визначення загроз і ризиків, які можуть вплинути на здійснення фінансових 
інтересів; 

 усунення даних загроз і ризиків, за допомогою сформованих ефективних 
методів. 

Ситуативне управління фінансовими ризиками на підприємствах аграрного 
виробництва потребує використання сучасних інструментів їх діагностики, що 
дозволяє оцінити рівень захищеності та фінансової стійкості на перспективний 
період. Проте витрати на реалізацію організаційно–економічних заходів щодо 
мінімізації фінансових ризиків не повинні перебільшувати очікувані доходи за 
фінансовими операціями навіть при умовах підвищеного рівня ризику для 
підприємств аграрного виробництва. 

Компонентами системи контролю фінансової безпеки є: створення 
ефективних інформаційних систем, які б забезпечували альтернативними 
варіантами управлінських рішень; 

 здійснення регулярного аналізу стану фінансової безпеки 
господарюючого суб'єкта; 

 розробка ефективної системи по організації фінансової безпеки 
підприємства; 

 формування власної системи внутрішнього контролю щодо 
забезпечення фінансової безпеки підприємства. 
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Фінансова безпека підприємства базується на сформованій фінансовій 
політиці підприємства, яка гарантує ефективне зростання виробництва, при 
якому підприємство стане незалежним від фінансово кредитних інститутів. 

Відзначимо зовнішні і внутрішні чинники, які впливають на фінансову 
безпеку підприємства. 

До зовнішніх факторів, що впливають на фінансову безпеку відносять: 
стійка економічна ситуація в країні; надійність клієнтів і контрагентів; діяльність 
органів місцевого самоврядування; діяльність конкурентів; ціна і якість 
банківських послуг; платоспроможність боржників. 

До найбільш істотних внутрішніх чинників відносять: ступінь ліквідності 
підприємства; рівень платоспроможності підприємства; професіоналізм 
працівників підприємства; співвідношення власного капіталу підприємства до 
позикових; технологічність виробництва. 
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УКРАЇНА 

 
В умовах трансформації та глобалізації української економіки банки, як 

найактивніші інституційні учасники ринку фінансових послуг України 
акумулюють найбільшу питому вагу фінансових ресурсів та прямо впливають 
на розвиток виробництва в країні, інвестиційний клімат і добробут населення. 

Першопочатком нового етапу фінансових інновацій можна вважати 
впровадження банківської карти - значної радикальної інновації, що окреслила 
формування світового ринку банківського карткового бізнесу, розвиток 
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